	Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по информатике. 2022 – 2023 учебный год 
	7-8 класс



Рекомендации:
Для олимпиады даются 4 задачи: 1 очень простая (бланковая форма, предполагается что все участники должны ее решить), 2 простых и 2 средней сложности.

В следующей таблице дана сравнительная характеристика всех 4 задач

	Задание
	Тематика
	Сложность алгоритма
	Реализация

	1
	Простая формула
	Простая
	Числовой ответ

	2
	Условие
	Простая
	Числовой ответ

	3
	Двоичный поиск, формула
	Средняя
	Числовой ответ

	4
	Формула, функция, составное условие, цикл
	Средняя
	Числовой ответ


Задача №1. Школьные автобусы (5 баллов) 
В задаче требуется определить, сколько необходимо автобусов для перевозки всех школьников. 

Исходными данными являются количество школьников, вместимость автобусов. Результатом является общее количество автобусов.

Исходный код 
program z1;

var

N,M,K,x:integer;

Begin
writeln ('Введите количество школьников);

readln(N);

writeln ('Введите вместимость первого автобуса’);

readln(K);

writeln ('Введите вместимость второго автобуса');

readln(M);

  x:=0;

  while N>0 do

  begin

  
   x:=x+1;

 
   if x mod 2<>0 then N:=N-K else N:=N-M;

  end;

  writeln (x);

end.
Задача №2. Ходьба пешком  (10 баллов)  

В задаче требуется определить день, на который маршрут пешехода составит не менее заданного Y километров, при этом учитывая, что каждый день маршрут увеличивается  на 5% и в конце концов должен достигнуть не менее Y километров.
Программа получает на вход два действительных числа, на выходе - одно натуральное число.

Исходный код на языке Pascal 

program z2;

var

  a, b: real;

  i, n: integer;

begin

  read(a, b);

  n := 1;

  for i := 1 to 100 do

  begin

    if a >= b then 

    begin

      writeln(n);

      break;

    end;

    a := a + 0.05 * a;

    n := n + 1

  end;

end.

Задача №3. Последняя цифра (20 баллов)
В данной задаче сначала необходимо рассчитать степень a^b c использованием оператора цикла, а затем определить последнюю цифру полученного результата, используя функцию остаток от деления на 10.
Исходный код на языке Pascal 

program z3; 
var 
   a,b,d:longint; 
   c:integer; 
Begin 
   writeln ('Введите a');  readln (a); 
   writeln ('Введите b');  readln (b); 
   d:=a; 
     begin 
      for c:=2 to b do 
          d:=d*a; 
         end; 
   d:=d mod 10; 
 writeln (d); 
end.
Задача №4. Переворот числа (25 баллов)
Рекомендуется использовать функцию Round, округление, которое берёт любой «действительный» тип (real, extended и т.д.), а возвращает целое число (integer). Имеет малоизвестную особенность - «половинки» округляет до ближайшего чётного числа, т.е. Round (3.5) = 4, но Round (6.5) = 6. В программе также используются операции остаток от деления и целочисленное деление.
Исходный код на языке Pascal 

program z4;

var


  N: integer;


  C: integer;


begin


  Readln(N);


  var N2 := N;


  while N2 <> 0 do


  begin


    Inc(C);


    N2 := N2 div 10;


  end;


  Dec(C);


  C := Round(Power(10, C));


  N2 := 0;


  while N > 0 do


  begin


    N2 := N mod 10 * C;


    N := N div 10;


    C := C div 10;


  end;


  Writeln(N2);


end.
